

Proletari din toate țările, uniți-vă!



Scînteia tineretului



Organ Central al Uniunii Tineretului Muncitor

Anul XX, Seria II, nr. 4664

4 PAGINI — 20 BANI

Duminică 17 mai 1964

DE LA CUVÎNT LA FAPTĂ



În strînsă legătură — calitatea și economiile

Cu câteva luni în urmă, au început să prindă viață angajamentele luate de colectivul de muncitori, ingineri și tehnicieni de la întreprinderea de construcții și montaje nr. 5 București, angajamente care au în centrul lor îmbunătățirea calității lucrărilor executate, creșterea productivității muncii, reducerea prețului de cost și realizarea unui volum cât mai mare de economii.

În primele patru luni ale anului, economiile realizate depășesc 260.000 lei. O principală sursă o reprezintă reducerea consumului specific de materiale prin buna lor utilizare și îmbunătățirea calității lucrărilor. În perioada la care ne referim, s-au economisit cărămizi cu care se pot construi 10 apartamente (zidite în structură zidărie portantă), ciment cu care se pot be-tona planșele a 15 apartamente (reprezentînd o suprafață de 100 m²), oțel-beton cu care se pot arma planșele a 7 apartamente, 117 m³ cherestea.

O atenție deosebită s-a acordat organizării judicioase a locului de muncă și aprovizionării ritmice cu materiale necesare construcției. Pentru transportul materialelor în bune condiții, la majoritatea blocurilor s-au făcut drumuri de acces demontabile din dale prefabricate. La blocuri s-au organizat brigăzi complexe de 15-20 muncitori, care să poată executa la un nivel superior lucrările respective, mărind astfel și productivitatea muncii. La buna gospodărire a materialelor a ajutat și întocmirea fișelor limită de consum, pe fiecare obiectiv în parte.

Economiile realizate se datorează și folosirii unor metode înaintate de muncă, introducerii tehnicii noi, folosirii mijloacelor mecanizate. Așa, de exemplu, utilizarea a 1.000 de grinzi extensibile metalice pentru susținerea cofrajelor în planșele

Ing. TATIANA VELICU
ION SĂFTULESCU
secretar al comitetului U.T.M.
Din postul de corespondenți
voluntari ai „Scînteii tineretului”

(Continuare în pag. a III-a)



O lucrare de sezon — recoltatul mecanizat al lucernei la G.A.S. Urziceni, regiunea București.

Foto: AGERPRES

Evidențiați — toți tinerii colectivei

Cu aproximativ trei luni în urmă, într-unul din numerele stăruilor noastre a fost publicat articolul „Ce au dobîndit elevii?”. Se vorbea atunci despre obiectivele pe care și le-au stabilit tinerii colectiviști din comuna Fulga de Jos, raionul Mîrla, în întreprinderea socialistă, în legătură cu constituirea lor în regiunea și depășirea sarcinilor de producție pe care au. Se arăta în articol și căile pe care le-a prevăzut organizația U.T.M. în vederea îndeplinirii angajamentelor lor.

Recent, un raport al celor în vedere în cele două țări au dat viziuni angajamentelor, ce au făcut planul comun și ce au prevădit în perspectivă.

Se stabilește atunci cu odată generalul U.T.M. să recomande 10 tineri care să lucreze pe semințări. Au primit 20, pentru că în cele două țări s-a făcut folosind-se tehnica și-lumini, ceea ce a necesitat organizarea muncii în două schimburi, la ce privește transportul pe timp al întregii cantități planșate de 1.000 de tone de gună de grajd, împănarea Sădii Sucei 20-4 spați.

A fost a acțiune în care tinerii au manifestat un interes deosebit. Ei au organizat zile ale muncii productive, cu deosebită înțelegere. Astfel, în plantarea mării sîmțuri în țărîni de împănare, în capitala țării, au plantat în total 7.000 de tone. Rezultatul angajamentelor a fost depășit cu 130 de tone.

Acum toți tinerii colectiviști participă în activitatea culturală. Început de a începe oarecînd, s-a pus o odată generalul U.T.M. desigur. Ce de obicei, au fost înaintați în vederea conducerii gospodăriei, împănarea Sădii Sucei a fost înaintat și de către cîștigătorii. Pe baza recomandărilor din țară, a propunerilor și a noilor angajamente s-a completat planul de muncă și se prevăd lucrările pentru a doua și, parțial, pentru a treia. Organizația U.T.M. din brigăzile de timp și în întreprinderea pentru „proștii în timp, de care mai sunt călători”. Au înțeles: „Cîștii tineri au fost prezentați la muncă în ultimele 3 zile” și se-a spus împănarea.

— Toți / De la 3 dimineața și pînă seara țării. Deosebit de important este faptul că organizația U.T.M. stimulează întreprinderea între brigăzi și echipe, în brigăzile țării, de pînă, în-cesant cu 15 tineri mai mult decît în a doua. Începuta prașii

NICOLAE BARBU

(Continuare în pag. a III-a)

Actorii studenți își încheie stagiunea

Studenții experimentali din cadrul Institutului de teatru și cinemato-graphie „C. Miculescu” din București își încheie stagiunea stagiune cu o serie de spectacole festive.

Spectacolul studențesc cu prezentarea piesele „Cum vă place” și „Hamlet” de Shakespeare, în dimineața și luni se vor prezenta viziunea spectacolele „Cetea de foc” de Mihail Davidoglu, „Cel din urmă” de Maxim Gorki, „Un sonet pentru o păpușă” de Sergiu Fărășan, „Steaua fără nume” de Mihail Sebastian, „In țărîni speior” de Aldo Nicolai și „Pescărușii” de Cehov.

În stagiunea din acest an, tinerii interpreți au prezentat numeroase spectacole culturale în sala studioului lor, cit și pe scenele diferitelor cluburi bucureștine și ale caselor de cultură din Alexandria, Giurgiu, Olenița, Tîrgoviște.

(Agerpres)

Școli noi pentru elevii Capitalei

Ne aflăm în ultima etapă a anului școlar. Alături de preocuparea pentru desfășurarea cursurilor în această perioadă, încheierea anului școlar, examenul de maturitate etc., grija pentru condițiile în care se va deschide noul an de învățămînt constituie un obiectiv central al activității celor ce veghează asupra bunului mers al școlii.

Spre a cunoaște preocupările Statului popular al Capitalei privind una din cele mai importante probleme legate de desfășurarea învățămîntului în anul școlar 1964-1965 — construcțiile școlare — ne-am adresat tovarășului Ion Gh. Borca, vicepreședintele al Comitetului executiv al S.P.C. Iată ce ne-a relatat:

— Anul școlar 1964-1965 este cel în care se ajunge în mod efectiv la generalizarea învățămîntului de 8 ani; în acest an toți elevii care promo-

vează clasa a VII-a vor fi cuprinși în clasa a VIII-a, aceasta fiind, începînd de-acum înainte, ultima clasă a învățămîntului elementar și nu prima a școlii medii.

S-a impus deci lărgirea în continuare a spațiului de școlarizare. Pe de altă parte, s-a impus realizarea unor construcții de școli în noile cartiere în care s-au mutat în ultimul timp numeroși oameni și muncii și, firește, numeroși copii. Și în sfîrșit, construcția altor școli urmîrește să completeze spațiul vechilor localități de școală devenite neîncăpătoare.

Spațiul de școlarizare în noul an se va lărgi cu 182 de săli de clasă. Se construiesc 4 școli de 8 ani, care vor constitui unități școlare noi, în cartierele: Băii Albă, Drumul Taberei, Jiului și pe Șoseaua Oleniței. Primele trei vor avea câte 24 săli de

clasă, laboratoare și tot ce este necesar bunelor desfășurări a procesului de învățămînt, iar ultima 16 săli de clasă.

În alte cartiere ca: Băneasa — Vatra, Giulești — Sîrb și Colentina, ca și în comuna Cetea Voluntărească, se ridică localități noi de școală cu câte 8 săli de clasă.

Alte construcții urmîresc, să lărgesc spațiul unor unități de învățămînt insuficient pentru cuprinderea numărului mare de elevi. În asemenea categorii se află școala cu 24 săli de clasă care se construiește pe strada Dristor. Ea va înlocui vechia școală a cartierului, Școala nr. 87, și va concentra un număr mare de elevi, dintre care o parte supra-aglomerau efectivul școlilor de 8 ani nr. 80, 86, 88 aflate în apropiere.

Cunoscuta școală „Cubul cu

barză” (Școala de 8 ani nr. 152 din raionul 16 Februarie), care și-a făcut datoria timp de peste 100 de ani, a devenit neîncăpătoare și mai puțin corespunzătoare sarcinilor pe care le pune învățămîntul în etapa actuală. Ea va preda din toamna această ștafeta noii școli de 8 ani ce se ridică pe strada Virgiliu, colț cu strada Păgăras, școală modernă, cu 24 săli de clasă.

De asemenea, Școala de 8 ani nr. 3 din B-dul Nicolae Titulescu se extinde cu 15 săli de clasă. În felul acesta, ea va cuprinde un număr mai mare de elevi, decongestionînd și școlile vecine de 8 ani nr. 4, 11 și 2.

Lucrările la toate aceste construcții sînt încheiate, multe sînt avansate, altele se află în feza de finisare. O atenție principală se acordă construcțiilor la care lucrările au început mai

Tovarășii care lucrează în Secția de învățămînt a statului, în Secția tehnică de investiții, la Direcția generală de construcții și montaj urmăresc zilnic mersul lucrărilor și informează Comitetul Executiv privind stadiul acestora pentru a se putea lua operativ măsuri de evitare sau înlăturare a unor greutăți ce ar putea surveni. Am văzut, împreună cu specialiștii, toate construcțiile. Constatînd felul în care se lucrează, entuziasmul, simțul de răspundere al constructorilor, apreciem că există toate condițiile ca noile școli ce se ridică în Capitală, ca și toate celelalte lucrări de extindere a spațiului școlar, să fie terminate înainte de 23 August.

GH. ȘOVU

Foto: AGERPRES

CITITI

IN PAG. A. IIA:

- O experiență celebră — Cum a realizat prof. C. MICULESCU cea mai precisă determinare a echivalentului mecanic al caloriei.
- „Postul de radio” al creierului
- „Romeo și Julieta” în muzică...
- Meridiane culturale
- Săptămîna vîltoare pe ecrane

Cronica ACTUALITĂȚII

Instalație automată de descărcare de silozuri de mare capacitate

La laminorul de executat în întregime în uzină. Instalația are două dispozitive, fiecare cu cîte 4 brațe, care prela colacii de sîrmă de pe transportor și îi predă electrolitului proiectat și trostivitorului pen-

tru a fi transportați în depozite. Cu ajutorul ei se reduce efortul fizic al oamenilor, iar productivitatea muncii crește, realizîndu-se economii anuale de peste 52.000 lei.

Cînd se încheie anul școlar

Se apropie încheierea anului de învățămînt în școlile de cultură generală din țara noastră. Elevii, sprijiniți de cadrele didactice, repetă lecțiile, participă la meditații și la diverse alte forme pentru însușirea cunoștințelor cîmpătate în timpul anului.

Primii dintre școlarii care vor intra în vacanța de vară sînt cei din clasele I-IV-a ale școlilor de 8 ani. Între 1 și 6 iunie, școlarii din aceste clase vor participa, sub îndrumarea învățătorilor, la diferite activități culturale-educative și sportive, vor face plimbări și excursii, vizite la muzee și expoziții, vor viziona spectacole de

teatru și cinematograful organizate special pentru ei. De asemenea ei se vor pregăti pentru serbarea de sfîrșit de an, care va avea loc la 7 iunie.

La un scurt interval, și anume la 23 iunie, vor termina anul școlar elevii din clasele V-X-a ale școlilor de cultură generală din mediul urban, iar la 24 iunie elevii din școlile de la sat.

Printre primele examene din vară sînt cele de maturitate, care se vor desfășura între 25 și 27 iunie. Pentru perioada de pregătire au fost prevăzute lecții recapitulative de sinteză, consultații și studii individuale.

(Agerpres)

Izotopii radioactivi în industrie Ritm susținut îngrijirii culturilor

Folosirea izotopilor radioactivi la o extindere tot mai mare în întreprinderile industriale din regiunea Brașov.

La Fabrica de ciment „Temelea” din Brașov, a fost pusă în funcțiune o instalație de semnalizare a nivelului de umplere a pompelor de apă cu ajutorul izotopilor radioactivi. În acest scop se folosesc surse de Cobalt 60 și un detector de tip Geiger-Müller din Institutul de fizică atomică al Academiei R.P.R. Noua instalație a contribuit la automatizarea procesului de producție al morilor de ciment.

Determinarea cu precizie a nivelului de încălzire a cuburilor la Uzinele de tractoare se face, de asemenea, în prezent cu izotopii radioactivi. Aparatul special indică alt nivelul încălzirii cit și timpul de încălzire a cuburilor. La „Steagul Roșu”, izotopii radioactivi ajută la descoperirea defectelor de turnare a pieselor din oțel și fontă, precum și la controlul surzii plăcuțelor din metal dur pentru cutiile de schimb.

Rezultate importante în folosirea izotopilor radioactivi au obținut și Uzinele chimice Rîșnov, Fabrica de hîrtie și celuloză din Zărnești, Complexul de industrializare a lemnului Blaj, Fabrica „Răsăritul” din Brașov, și alte întreprinderi din regiune.

(Agerpres)

În ultima săptămîină a plouat în aproape toate regiunile țării. Au fost astfel îmbunătățite condițiile de creștere și dezvoltare a culturilor. Atîț la semănăturile de toamnă cit și la cele de primăvară starea de vegetație este în general bună.

În aceste zile, mecanizatorii și colectiviiști au concentrat toate mijloacele pentru executarea la vreme a lucrărilor de îngrijire a culturilor în scopul păstrării umidității în sol, distrugerii buruienilor și combaterii dăunătorilor. La culturile de cîmp se continuă intens prima prașii. În regiunile Oltenia, Galați, Argeș, București și Banat prașia întîi la sfecla de zahăr se apropie de sfîrșit. La floarea-soarelui această lucrare a fost executată în proporție de peste 70 la sută în regiunile București, Ploiești și Argeș. La porumb și cartofi prima prașia a fost făcută pe cele mai mari suprafețe în regiunea București.

Din datele Consiliului Superior al Agriculturii rezultă că în întreaga țară, pînă la 16 mai, prașia întîi a fost executată la sfecla de zahăr și floarea-soarelui pe mai mult de jumătate din suprafețele cultivate, iar la porumb și cartofi pe 12 la sută.

În vii, se fac stropirile împotriva manei. În livezi, se continuă stropirea de primăvară împotriva bolilor și dăunătorilor și, totodată, lucrările de întreținere a solului.

În grădini de legume continuă semănatul legumelor de vară și lucrările de îngrijire a culturilor.

Consiliul Superior al Agriculturii recomandă continuarea în ritm susținut a lucrărilor de îngrijire a culturilor, efectuarea lor diferențiată și la un înalt nivel agrotehnic. Este necesar să se intensifice combaterea chimică sau plit-tul manual al buruienilor din culturile de grîu. Se recomandă ca în această perioadă să se acorde o grijă deosebită executării lucrărilor de îngrijire a culturilor în perioade scurte și păstrării unei densități normale de plante la hectar, potrivit cerințelor fiecărei culturi în parte.

(Agerpres)



Cum e și firesc, în fața noului cîmin cultural din comuna „M. Kogălniceanu”, tinerii amenajează spații verzi, sîdesc flori.

Foto: AGERPRES

